

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 15, 1-6; 21,1-3; Psalam: Ps 105, 1-9; Drugo čitanje: Heb 11,8.11-12.17-19; Evanđelje: Lk 2,22.39-40**

### **Draga braćo i sestre!**

Ove godine bili smo potaknuti djelomično izvanjskim okolnostima, zbog pandemije koronavirusa, staviti u središte važnost obitelji kao 'kućne Crkve'. Već nam je svima znano kako je obitelj temeljna stanica društva, kako o obitelji ovisi kakvo će nam biti društvo, pa i Crkva, te da obitelj ima iznimno važnu ulogu u oblikovanju svakoga pojedinca. Često kažemo da iz obitelji nosimo odgoj, da se u obitelji oblikuje naš karakter, i da ono što nam daje obitelj ne može dati nitko drugi, ni društvo, ni institucije, pa čak ni Crkva. To nam pokazuje svu važnost obitelji koju ne može zamijeniti nitko i ništa. Posebno nam je važna obitelj kao 'kućna Crkva', jer svaka kršćanska obitelj to i jest - Crkva u malome. Jer, ono što ne možemo naučiti i usvojiti na vjeronauku i što do nas ne dopire s propovjedaonica, to nam može usaditi jedino obitelj. Obitelj nam može pokazati kako biti čovjek i kršćanin, kako biti Crkva - kako biti 'kućna Crkva', Crkva u malome. Kršćanska se obitelj temelji na sakramentu ženidbe. U obitelji se rađaju članovi ljudskoga društva, koji krštenjem postaju članovi Crkve, ukučani Božji i nova stvorenja. Zahvaljujući kršćanskim obiteljima, može živjeti, nastaviti se i trajati čitav narod Božji - Crkva. Zato je obitelj Crkva u malome, 'kućna Crkva'. U obitelji se ostvaruje i živi Crkva. U toj 'kućnoj Crkvi' roditelji su prvi vjerski odgojitelji svoje djece. Oni preuzimaju ulogu Božjih službenika. Uvode djecu u otajstva vjere jednostavnim znakovima, molitvama, slikama, a onda kasnije djeca razvijaju te slike, te poučena na temelju Svetoga pisma razvijaju i upijaju nove slike o Bogu, Crkvi i sveukupnom kršćanskom življenju. Sve nam to pokazuje da obitelj kao 'kućna Crkva' stoji na početku uvođenja u vjeru. Tako se ona potvrđuje kao istinski Božji hram, kao hram Duha Svetoga, mjesto u kojemu prebiva sam Bog, slikovito rečeno - postaje poput jedne vrste svetohraništa. Obitelj osigurava mjesto Gospodinovoj prisutnosti u svojoj kući, tako da ta kuća nije tek obična kuća, ona je kuća upravo zato što u njoj

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

stanuje Gospodin. U obitelji u kojoj nema Gospodina, imamo samo ljude bez kuće, bez doma. Gospodin svojom prisutnošću čini kuću toplim i uvijek novim domom, domom prožetim milinom, praštanjem i pomirenjem. Ako se brine za sveto, onda bismo za svaku obitelj mogli reći da je sveta obitelj. Ta se svetost očituje u brizi za Božje stvari. Zar se i Sveta nazaretska obitelj nije brinula prije svega za sveto, za Božje stvari, za izvršenje Božjeg plana spasenja? Briga za sveto nije jednostavna, zato se danas sve više ljudi teško odlučuje za kršćansku obitelj. Ona traži krajnje napore, odustajanje od sebe, od svojih zahtjeva i prohtjeva kako bi se moglo služiti onomu što je sveto. Nama je uzor Sveta nazaretska obitelj: Isus, Marija i Josip. U brizi za sveto, utecimo se njima i učimo od njih kako biti 'kućna Crkva', Crkva u malome. Obitelj kao 'kućna Crkva' ne bi trebala biti aktualna samo kad dođu neke nevolje i nedaće koje nam priječe odlazak na svetu misu; naprotiv, ona je stvarnost koja mora biti jasno vidljiva i živa u svakom vremenu. Obitelj kao 'kućna Crkva' nije izolirana zajednica, ona ima smisla samo ako je i koliko je u zajedništvu s čitavom Crkvom, tj. sa svim Kristovim vjernicima. To zajedništvo i rast čitave Crkve ostvaruje se kad obitelj kao 'kućna Crkva' sa strahopoštovanjem, radosno i u prostodušnosti srca moli, zahvaljuje, upućuje hvale Gospodinu, kad kao obitelj nastoji živjeti nasljedujući Krista, kad njeni članovi poput Krista postaju milosrdni, praštaju, povijaju rane jedni drugima, trpe jedni za druge, prinose žrtve i molitve jedni za druge, međusobno se uvažavaju i postaju oslonac jedni drugima, kad hrabre i bodre jedni druge. Tada je obitelj 'kućna Crkva'. A te bi se osobine 'kućne Crkve' brzo trebale prelići i na čitavu Crkvu, kako bi čitava Crkva po uzoru na Svetu nazaretsku obitelj bila Crkva koja se brine za sveto, jer »jedno je potrebno«, kako je Gospodin odgovorio Marti koja je bila sva zauzeta posluživanjem. To jedno je upravo briga za sveto, jer odatle proizlazi sve drugo što je potrebno.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**28. prosinac 2020 - siječnja 2021**

## **Sveta Obitelj, Isusa, Marije i Josipa**

**Dan Iseljenika - sv. Ivan apostol  
(534/2020)**

### **Riječ Božja**

***Kad se po Mojsijevu zakonu  
navršite dani njihova čišćenja,  
poniješe Isusa u Jeruzalem da  
ga prikažu Gospodinu - kao što  
piše u Zakonu Gospodnjem.***

***Kad obaviše sve po Zakonu  
Gospodnjem, vratiše se u Galileju, u svoj grad Nazaret. A  
dijete je raslo, jačalo i napunjalo se mudrosti i milost je  
Božja bila na njemu.***

*U Izraelovoj vjeri susrećemo također lik Mojsija, posrednika. Narod ne može vidjeti Božje lice; Mojsije govori s Jahvom na planini i svima prenosi Gospodinovu volju. Tom prisutnošću posrednika Izrael je naučio na svom putovanju biti ujedinjen. Taj čin vjere pojedinca događa se u krilu zajednice, unutar zajedničkog »mi« naroda koji je, u vjeri, kao jedna jedina osoba, »moj prvorođenac«, kao što će Bog nazvati cijeli Izrael (usp. Izl 4,22). Posredovanje ovdje nije prepreka, već otvaranje: u susretu s drugima naš se pogled uzdiže prema istini koja je veća od nas. J. J. Rousseau žalio se da ne može vidjeti Boga osobno: »Koliko je samo ljudi između Boga i mene!« »Je li to stvarno tako jednostavno i prirodno da bi Bog potražio Mojsija kako bi razgovarao s Jean-Jacquesom Rousseauom?« Polazeći od individualističkog i uskog poimanja spoznaje, nije moguće razumjeti smisao po-sredovanja, te sposobnosti dioništva u gledanju drugoga čovjeka, znanja koje se dijeli s drugima, tako svojstvenog ljubavi. Vjera je besplatan Božji dar koji traži od čovjeka poniznost i hrabrost da vjeruje i uzda se; ona nas osposobljava da vidimo svijetli put koji vodi do susreta između Boga i ljudi, koji je povijest spasenja.*

*(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 14)*

**Svima Vama dragi moji župljani želim Sretnu, Mirnu, Blagoslovljenu,  
Uspješnu i Zdravu 2021 godinu!**

**Daj nam Bog zdravlje, k tomu veselje, Na tom mladom ljetu svega obilja!**



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

28. P - Nevina Dječica, Neven, Nevenka, Mladen; 1 Iv 1, 5-2, 2; Ps 124, 2-5. 7; Mt 2, 13-18	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Antun Bubanić god., Stanislav Bubanić</b>
29. U - Toma Becket, Tomislav, David kralj; 1 Iv 2, 3-11; Ps 96, 1-6; Lk 2, 22-35	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Stanislav Car</b>
30. S - Feliks, Srećko, Rajner, Ruđer; Sir 3, 2-6. 12-14; Ps 128, 1-5; Mt 2, 13-15. 19-23	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Ćiril Filipašić god., Antun i Ljuba Filipašić, Jakov i Cecilija Horvat</b>
31. Č - Silvestar papa - Stara Godina; 1Iv 2,18-21; Ps 96,1-2.11-13; Iv 1,1-18; <i>Tebe, Boga, hvalimo.</i>	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zahvalnica + <b>Florijan Perin god.</b>
1. P - Marija Bogorodica, NOVA GODINA 2021; Br 6,22-27; Ps 67,2-3.5-6.8; Gal 4,4-7; Lk 2,16-21; <i>„Pronadoše Mariju, Josipa i novorođenče.”</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Štefica Car god.</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Marina Horvat god.</b> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA
2. S - Bazilije Veliki, Grgur Nazijanski, Grgo; 1 Iv 2,22-28, Ps 98,1. 2-3. 3-4, Iv 1,19-28	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu <b>Na nakanu Zahvala</b>
3. N - II. Nedjelja po Božiću - Presveto Ime Isusovo; Sir 24,1-28-12; Ps 147, 12-13.14-15.19-20; Ef 1, 3-6.15-18; Iv 1, 1-18; <i>„Riječ tijelom postade i nastani se među nama.“</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Anica Kisić</b> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik

*Umrli i u vječnost se preselili:*  
+ **Marija Pavličević**

(u 81 godini života)

+ **Ivan Špoljarić**

(u 70 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

*U središtu cijelog današnjeg evanđelja stoji on, Isus. On je prikazan, on je prorokovan, on je naviješten... I uvijek na dvije razine, ljudskoj i božanskoj; u isto vrijeme jedan od nas i nedohvatljivo viši. Počinje skrovit život Isusov. »Vratit će se u svoj grad, u Nazaret.« Samo još jedan proplamsaj, kada Dvanaestogodišnjak zapanjuje i hramske učitelje i svoje roditelje. Inače, šutnja, rad i - rast. Zar se moglo reći nešto kraće, nešto ljepše, u isto vrijeme i jasno i tajanstveno: »A Dijete je raslo i jačalo i napunjalo se mudrošću i milost je Božja bila na njemu.« Ili malo dalje: »Napredovaše u mudrošću, dobi i milosti kod Boga i ljudi« (Lk 2,40 i 51). Kako bismo voljeli da sva djeca svijeta zajedno s njim tako rastu i odrastu u krugu svoje obitelji za veliku obitelj svijeta! (Bonaventura Duda, Sjeme je riječ Božja)*

### HVALA!

*Zahvaljujem se ovim putem svima koji su na bilo koji način pomogli oko uređenja crkve i kapele, kićenja borova i slaganja jaslca bilo u crkvi bilo ispred crkve kao i na doniranim borovima! Sve neka dragi i dobri Bog nagradi obiljem svoje milosti! HVALA!*

### SRETNJA OBITELJ

*Ima još mnogo sretnih obitelji. Obitelji u kojima otac i majka nađu vremena i igraju se sa svojom djecom i pritom i sami toliko uživaju da to više nikad ne bi propustili. Obitelji u kojima se zajedno smije i plače, u kojima se spusti i poneki pljusak, ali brzo nakon toga zasja i sunce na plavom nebu. Obitelj s velikom i malom djecom u kojima je ugodno boraviti zajedno, u kojima televizor često šuti ili mora sasvim iz kuće jer samo smeta.*

*Doista, i ova, Sveta obitelj iskusila je svu pećalbu mnogih ljudskih obitelji. Eno je stalno na putu: za popisa stanovništva u Betlehem putuje Josip sa svetom Marijom trudnicom; hježi u Egipat da od Heroda sklone to divno Djetešće, hodočaste u Jeruzalem... Sveta obitelj na svim putovima i bespućima čovjeka i čovječanstva: po sebi jedna od tolikih, a u isto vrijeme jedinstvena, kao nikoja, no zato ništa manje nego još više - sjaji kao božanski uzor i ogled svakoj ljudskoj obitelji. (Bonaventura Duda, Sjeme je riječ Božja)*

*Bože, dobri Oče, hvala ti što si nam dao primjer svete Obitelji da imamo uzor kako se nositi s teškoćama vremena. Molimo te budnim okom prati naše obitelji i ispravljaj naše pogrešne korake, kako bismo bili što sličniji svetoj obitelji. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.*

### TE DEUM - Zahvalnica

*U Četvrtak je Silvestrovo - Stara godina navečer u 18.00 sati sa Te Deum - Tebe Boga hvalimo ispraćujemo i zahvaljujemo Svemogućem Bogu na 2020 godini koju napuštamo. Na početku Sv. Mise spomenut ćemo se imena svih pokojnih koji su se s ovoga svijeta ove godine preselili u vječnost. Također na kraju svete Mise čitat ćemo statistiku župe za 2020 godinu. Molim da se pridržavate svih epidemiološki mjera!*

**Svima Vama dragi moji župljani želim Sretnu, Mirnu i Blagoslovljenu 2021 godinu!**

*Daj nam Bog zdravlje, k tomu veselje, Na tom mladom ljetu svega obilja! Ne znamo što nas čeka u godinu što započinje. Ali znamo da smo sigurni dok smo u Ljubavi Božjoj. Zato budimo Božji i bit ćemo sretni. Ma što nam se u životu događalo!*

*Molim Sve Vas dragi župljani koji i dalje želite primati neke od katoličkih glasila (Glas koncila, Mak, Glasnik SI, Glasnik sv. Josipa, Vrijeme Srca, Kana - Obiteljska revija, Radosna Vijest itd...) da se do kraja godine upišete a pretplatu platite do 20. I. 2021 godine. Cijene pretplate iste su kao i prošle godine te je moguća uplata na rate.*

*Na osminu Božića i početak nove građanske godine Crkva nam stavlja pred oči najveću Marijinu odliku, njezino Bogomajčinstvo. Marija nije nikakva božica već ljudsko stvorenje i osoba koja je Kristu dala samo ljudsku narav, koja od prvog časa postojanja pripada drugoj božanskoj osobi, s kojom je bitno sjedinjena. Marija nam je pravi uzor kako prihvatiti Božju riječ, čuvati je u srcu i vjerovati.*

**Budimo što sličniji Mariji!**

### STATISTIKA ŽUPE Sv. Elizabete Ugarske Jalžabet za 2020. godinu

**Krštenih:** 25 od toga 14 dječaka i 11 djevojčica (2019. - 35 krštenih)  
**Vjenčani:** 2 para (2019. - 15 parova) **Umrli:** 61 župljana od toga 26 muških i 35 ženskih (2019. - 58 umrlih) od toga providiranih 31 osoba **Krizmanika:** 31 od toga 14 dječaka i 17 djevojčica (2019. - 23 krizmanika) **Prvopričesnika:** 23 od toga 8 dječaka i 15 djevojčica (2019. 26) **Obiteljski dar:** darovalo 380 obitelji (2019. - 480 obitelji) **Pričesti** u 2020. godini: 11 426 (nedjeljni prosjek: 85) **Providiranih** oko Uskrsa i Božića u 2020: 68 **Vjernika na Nedjeljno misi:** oko 75 duša! Nadam se da će nam statistika dogodne biti bolja kada ne bude pandemije!